

2:1挫摩洛哥 克羅地亞勇奪季軍

【大公報訊】昨晚在哈利法國際球場上演的世界盃季軍戰，克羅地亞憑新加華度爾一頭槌和米斯拿夫柯錫一射門，2:1擊敗傷兵滿營的「黑馬」摩洛哥。莫迪尼和比列錫等出戰最後一場世盃的老將，總算有個理想結局，尤其後者錄得助攻。

克羅地亞新星祖薛史坦尼錫和副選米斯拿夫柯錫等正選披甲，摩洛哥除了傷兵，其餘精銳盡出。甫開賽7分鐘，比列錫禁區左邊接應罰球頭槌傳入中路，守將加華度爾插水式頭槌貼左邊柱入網，比列錫3屆世盃直接和間接貢獻11球（6球5助攻），世盃史上僅次於美斯。

米斯拿夫柯錫勇勝局 僅兩分鐘後，隊友路夫路馬查說敵方右路罰球頂高，讓摩洛哥中堅艾舒拉夫達利近門頂成1:1。幸而戰至42分鐘，米斯拿夫柯錫禁區左邊「笠死」門將耶辛尼保奴，「格仔軍團」克羅地亞領先2:1完半場。



▲難得正道的米斯拿夫柯錫（右）禁區左邊施射，「笠死」摩洛哥門將耶辛尼保奴。路透社



▲繼上屆獲得亞軍，克羅地亞今屆則奪季軍而回。法新社

力爭「世盃+金靴」完勝麥巴比 美斯終極爭霸戰

卡塔爾世界盃終極決賽今晚在魯賽爾體育場開打，由力圖帶領阿根廷登上冠軍寶座的美斯，決戰爭取由基利安麥巴比領銜衛冕的法國。揚言這是最後一屆世盃的美斯愈戰愈勇，至於麥巴比即使狀態尚銳，但法國遇上「感冒潮」影響戰力，難言阻止美斯挑戰大力神盃及神射手金靴獎。（ViuTV99台、NOW618、616台今晚11時直播） 大公報記者 梁潤森



▲金靴獎爭奪激烈，美斯與麥巴比暫時同以五球平分秋色。

▲阿根廷前鋒美斯。

▲法國前鋒基利安麥巴比。

▲阿根廷球迷期望美斯能圓夢捧盃，追平已故球王馬拉當拿的世界盃成就。

法國期望成為自1962年巴西後另一支蟬聯冠軍的隊伍，阿根廷則有美斯帶着2014年屈居亞軍的失意，決心一洗「亞軍冠」前恥。今屆表現大勇的美斯幾乎每位都有入球或助攻，目前已射入5球，與同樣射入5球的法國射手麥巴比並列神射手榜首。

領袖氣質勝一籌 賽前有傳美斯受舊傷困擾，不過他已恢復操練，相信他將可在決賽上陣，迎接個人世界盃最後一戰。這場最後探戈美斯能否奪冠屬未知之數，但他卻可望打破兩大紀錄，已為阿根廷在世界盃第25次上陣的他，追平德國名宿馬圖斯的历史紀錄，他在決賽上陣便會以26次獨攬世盃史上累積上陣次數最多紀錄。此外，他參加5屆世界盃以來上陣2194分鐘，僅落後紀錄保持者、意大利名宿馬甸尼233分鐘，故此美斯將可在這場決賽超越他成為世盃上陣時間最多球員。

大公報記者現場直擊

世盃見聞 決賽「山頂位」炒至兩萬元

▲由阿根廷遠道而來的球迷Pablo（上圖右一）表示，主辦方應該推出一些措施，不能讓他們被「黃牛黨」剝削。大公報特派記者郭正謙攝

世界盃決賽一票難求，位處「山頂位」的「黃牛票」也炒至兩萬港元以上，大批阿根廷球迷湧往國際足聯票務中心，阿根廷足總甚至法國足總，要求放售更多門票。有阿根廷球迷表示，為了來卡塔爾領家遺產，相關單位不應該容許「黃牛黨」繼續剝削他們，直言如果為本屆世盃氣氛貢獻最大的阿根廷球迷不能在決賽現場吶喊，將是卡塔爾世盃恥辱。

球迷花光積蓄一票難求 自阿根廷躋身決賽後，國際足聯票務中心每天都有大批該國球迷求購門票。現場可見，票務中心除了架起大鐵圍欄外，亦有大量警察巡邏。來自阿根廷的Viczay家庭，一行4人昨天甫下樓便趕往票務中心，可惜工作人員明言不可能會有決賽門票出售，但他們決定繼續在這裏留守，希望有奇跡出現：「我們是為了決賽而來，單是機票和酒店已花了13000美元（約101200港元）。」球迷之間更組織了大量通訊軟件群組，

交流門票資訊，但即使窮盡所有辦法，原價750美元的決賽普通門票，黑市價最低也要兩萬港元。Viczay坦言全家的旅費差不多花光積蓄，實在負擔不起超高價的「黃牛票」。

根據規定，晉級8強的球隊所屬足總會獲額外分派門票，但明顯不能滿足蜂擁而至的阿根廷球迷。除了票務中心外，不少球迷亦到阿根廷足總甚至法國足總的下榻酒店表達訴求，只因聽說法國足總有額外9000張門票乏人問津，阿根廷足總亦同意接見3位球迷代表。

專家預測 推介法國贏2:1捧盃

現役後衛 東方中場 梁冠聰 專家之言

世界盃今晚上演決賽，爭取衛冕的法國大戰阿根廷。筆者預測各自王牌基利安麥巴比和美斯都能破網，法國進攻套路更多，推介他們贏2:1的波膽。

卡索尼馬上調整陣式和正選，提拔祖利安艾華利斯、阿歷斯麥里亞士打等，連把迪保羅由防守中場變成「滿場飛」的右中場，看起來有點像馬德里體育會教練施蒙尼的戰術。

要捧盃，美斯固然是進攻命脈，但艾華利斯的速度可望令敵衛華拉尼等疲於奔命。然而，法國還有基奧特擅於在禁區內捕捉機會、奧斯文尼比利高突破，進攻套路較多，故預測美斯和麥巴比都有「土哥」下，法國最終險勝2:1稱王。

阿法主帥鬥智鬥運 阿法主帥鬥智鬥運



採訪手記 阿根廷忠粉「長征」撐場

阿根廷人完美示範他們為什麼是世界上最熱情的球迷，Leandro和他的兩位好友耗時6個月由南非飛單車到卡塔爾，希望以這場長達一萬公里的長征，為球隊送上祝福。雖然還在為決賽到處「撲票」，但Leandro相信自己可以在魯賽爾球場見證阿根廷登頂。

11月到達卡塔爾的Leandro，每場阿根廷比賽必定親到現場，但他目前仍在為決賽門票煩惱：「為了這場決賽門票，我們願意付出任何代價，就算是賣內臟、賣手賣腳，我們也要入場，沒有事情可以阻止我們。」

▲卡塔爾街上不時見到有小朋友穿上印有美斯名字的10號國家隊球衣。大公報特派記者郭正謙攝

世盃樂園 「太太團」不是花瓶

今晚決賽，看得最緊張無疑包括阿根廷和法國的「太太女團（WAGs）」。

史卡胡尼雖然在國內地位不及已故球王馬拉當拿，也遜於1978年世盃冠軍名帥尤諾迪，但他作風務實，在本屆賽事不斷變陣，針對不同對手會選擇是控球還是反擊，終於成功帶領阿根廷躋身決賽，與美斯一同力爭成為美洲國家盃及世盃冠軍「雙料盟主」。

專業資格，成功創業。大家最熟悉的阿根廷球星另一半，相信是美斯的情梅梅太太。美斯場上「私人保鏢」、迪保羅的女友絲杜素一樣出名，26歲的她，

唱戲、拍戲等樣樣皆能，個人社交賬戶擁有逾1900萬名追隨者。射手拿達路馬天尼女友嘉杜芳也不失禮，創辦了健美品牌及在米蘭市開餐廳。

值得一提的是，意大利一代中鋒卡沙拉基的女兒芝娜，是阿根廷鋒將祖亞尼哥利亞女友。她們在決賽前夕，透露如果球隊封王，便一齊紋身紀念。利辛度馬天尼的職業舞廳與女友梅妮透露：「日子什麼未決定，可能是決賽王，可能是大力神盃。」

至於法國不遠多讓，基沙文太太艾莉卡是兒童心理學家，同時經營時裝品牌，31歲的她，事業方向可能參考了法國首席門將洛里斯的太太瑪莉，36歲的後者也是持牌的社會心理學家，創立的童裝品牌更有荷里活明星Jessic Alba、Eva Longoria等作為長期擁護。



世盃走筆 奧林匹克博物館星味十足

要想了解卡塔爾如何透過體育精神塑造國格，一定不能錯過位於多哈的奧林匹克博物館，這裏不僅展示了卡塔爾體育發展之路，更能夠令人滿足地「追星」。特別引人注目的是，許多中國體育明星也被格外致敬，成為一道獨特的風景線。

鍾煉民族精神上發揮的積極作用。自從發現石油財富後，更大興土木，改建體育場。多哈亞運被視為一個里程碑，此後各種國際大小賽事紛紛花落多哈。

▲有阿根廷球迷由南非飛單車到卡塔爾為球隊打氣。大公報特派記者郭正謙攝

在一個專門向全球功勳運動員致敬的文物走廊裏，筆者看到了中國體育明星的影子。最亮眼絕對是跳水皇后伏明霞，她的名言「我盡量不去看其他人的動作，我只專注自己的表現」被印在展櫃中，奪冠的泳裝和簽名也一併大方展示。另一個中國面孔是乒乓球大滿貫得主劉國梁，在巨幅招貼畫中，是他勝球後霸氣怒吼的形象。

▲館內放置中國跳水皇后伏明霞的大型照片。

▲迪保羅的女友絲杜素（右）是知名藝人。

▲基沙文太太（右）是兒童心理學家。

卡塔爾立國以來，就十分重視體育在國民教育和